

## НОВОСТИ МОСКВЫ

## ■ Метро исполнилось 88 лет

15 мая Московский метрополитен празднует день рождения. «Московскому метрополитену – 88 лет!» – написал в своём телеграм-канале мэр Москвы Сергей Собянин. – Несколько поколений москвичей по праву гордятся лучшим в мире скоростным городским транспортом – надёжным, удобным, красивым. Линии метро протянулись через всю столицу, в будни для поездов этот вид транспорта выбирают около восьми миллионов человек».



Московское метро в числе мировых лидеров по точности соблюдения расписания (99,99% случаев), а также по интенсивности движения (на основных линиях в часы пик поезда ходят с 90-секундным интервалом), темпам строительства (с 2010 года количество станций выросло в 1,5 раза). В этом году полностью открылось движение по Большой кольцевой линии, ставшей мировым рекордсменом по протяжённости. На днях после строительства новых тоннелей заработал участок Замоскворецкой линии между станциями «Автозаводская» и «Орехово». Сложнейшие работы провели в кратчайшие сроки.

## ■ О здоровье расскажут в парке

Сергей Собянин пригласил горожан бесплатно проверить своё здоровье в парках Москвы, там вновь открылись павильоны «Здоровая Москва». «Проект стартовал в 2019 году, и, если бы не пандемия, мы бы уже отмечали его пятилетие, – написал в своём блоге мэр Москвы. – Но даже несмотря на вынужденный перерыв, проверить своё здоровье в парках смогли более миллиона человек. И, что важно, среди них было немало тех, кто раньше обходил поликлиники стороной». Благодаря обследованиям в павильонах «Здоровая Москва» на ранних стадиях было выявлено множество различных заболеваний – от нарушений в работе сердца до онкологии. Если во время обследования врачи найдут отклонения, пациента направят на дополнительные анализы и диагностики. Помощь в их прохождении окажут сотрудники телемедицинского центра. Приём пациентов в летних павильонах ведётся без предварительной записи с 08:00 до 20:00 без перерывов и выходных. Обследование займёт около часа, при себе нужно иметь паспорт и московский полис ОМС.

## ■ «Где рыбку поймал?» – «На Тверской!»

С 26 мая по 4 июня в Москве пройдёт «Рыбная неделя» – гастрономический фестиваль «Московских сезонов». 23 площадки разместятся в разных районах города: будут работать рыбные рынки со свежей продукцией от производителей, ресторанные дворики, на сценах – концерты, а в специальных шатрах – мастер-классы по приготовлению блюд из морских деликатесов и лекции от бывалых рыбаков. Из Астрахани к столу москвичей доставят охлаждённого судака, карпа, толстолобика, щуку, с Дальнего Востока – гребешки, крабов и креветки, из Мурманска – палтус, из Карелии – форель, из Якутии придут муксун и омуль. В эти дни в Москве можно будет «поймать» щуку, стерлядь, кефаль, ставриду, копчёную рыбку, замороженные креветки и рыбные деликатесы, живые черноморские мидии и устрицы. Гурманов ожидают изысканные деликатесы: чёрная треска с мини-овощами и апельсиновым соусом, карпаччо из слабосоленого лосося с лимонными сливками, крымская устрица с садовой земляникой, сашими из сахалинского морского гребешка с малиной... Для детей организаторы подготовили мастер-классы, а для любителей активного отдыха – спортивное шоу и костюмированную SUP-регату. Адреса фестиваля – на сайте mos.ru или moscowseasons.com.

## ■ Москва туристическая

«Длинные майские праздники традиционно открывают новый туристический сезон, – пишет в своём блоге Сергей Собянин. – И судя по первым данным, в 2023 году он также обещает быть вполне успешным: с 29 апреля по 9 мая Москву посетили 1,85 миллиона гостей, что на 16,6% больше, чем на майские праздники прошлого года. Столичные гостиницы были заполнены на 67–70%, что на 9–12% больше, чем в то же время год назад». В этом летнем сезоне реализуется несколько новых проектов. С 1 мая более 500 столичных ресторанов и кафе предлагают «Московский завтрак на верандах». Стартовала летняя программа «Играй в Москву» для семей с детьми 7–14 лет. Серия игровых маршрутов по Воробьёвым горам, парку «Зарядье», ВДНХ, Москва-Сити и другим интересным местам превращает прогулку в интересный квест. Карту маршрута дадут в туристских информационных центрах, гостиницах, музеях и других общественных местах. Спланировать поездку можно и по карте «Москва туристическая». В ней фестивали цикла «Московские сезоны», крупные культурные, спортивные и музыкальные мероприятия. Событийный календарь «Лето в Москве» представлен в онлайн-журнале Russpass Mag и продолжит обновляться в течение сезона. Печатные карты будут доступны в туристских информационных центрах.

## Трёхстороннее взаимодействие

**Сфера IT-технологий, предпринимательство, инженерия... Выбор современных профессий на рынке труда большой. Но как начинающему специалисту не растеряться и сделать правильный выбор?**

Готовиться нужно со школы, убеждены специалисты «ТехноСпарка». Их поддерживает Фонд новых технологий в образовании «Байтик» и администрация Троицка. Три стороны встретились, чтобы подписать соглашение о сотрудничестве, которое поможет ещё эффективнее работать с подростками. «Для нас крайне важна та роль, которую мы играем в Троицке, – говорит генеральный директор «ТехноСпарка» Олег Лысак. – В этом году исполняется 11 лет, как мы создаём в Троицке новые высокотехнологичные компании, и для нас важно, чтобы этот процесс не останавливался. Сейчас мы начинаем новый этап развития. Сотрудничество с «Байтиком» и администрацией – это способ получить в будущем профессионалов, которые будут создавать новые компании и новую экономику».

«ТехноСпарк» будет учить школьников запуску стартапов, а «Байтик» – знакомить детей с инженерными направлениями и давать углублённый курс физики. «У нас есть сотрудники, которые могут очень интересно преподавать физику, – рассказала директор «Байтика» Дарья Калабухова. – Мы предлагаем уроки, на которых подростки смогут теорию применить на практике, то есть попробовать руками сделать то, о чём им рассказывают на занятиях. Это неотъемлемая часть профориентации, только так школьник поймёт, нравится ему это направление или нет». Соглашение также даёт «Байтику» преимущество при подаче своих идей на Президентский грант или грант мэра Москвы.

Теперь всё официально: «ТехноСпарк», «Байтик» и администрация Троицка – партнёры. «Соглашение формализовало наши отношения, которые складываются уже давно, – подытожил глава города Владимир Дудочкин. – По крайней мере ближайšie три года мы будем готовить школьников ко взрослой жизни вместе».

А дальше самая приятная для школьников часть – награждение. Завершился 2-й сезон Предпринимательской олимпиады, которую «ТехноСпарк» проводил с 1 марта. Участники слушали лекции, проходили тесты, учились азам предпринимательства. «Самым интересным для меня были лекции, я узнала столько нового о бизнесе, предпринимательстве, сотрудничестве с другими компаниями, – рассказала ученица Гимназии Мария Бокова. – Не пожалела, что подала заявку на участие, хотя сначала сомневалась».

Заключительный этап олимпиады – игра «Построй компанию». Продай компанию», своего рода тренажёр предпринимательских компетенций. За 40 минут участникам нужно построить бизнес. Побеждает тот, кто заработает больше игровых денег и баллов соответственно.

В этом году лучше всех показала себя восьмиклассница из Гимназии Ясмин Хабанаева. «На финальном этапе очки мог заработать тот, кто в роли предпринимателя выйдет и защитит свой проект, – рассказывает Ясмин. – Я очень нервничала, потому что боюсь сцены, страшно, когда на тебя все смотрят, сначала даже не хотела идти... Но в последний момент решила: раз уж я здесь, значит, надо довести дело до конца. Выступила и получила максимальное количество баллов».

Остальные школьники без награды тоже не ушли. Все получили дипломы участников Предпринимательской олимпиады.

Анна МОСКВИНА,  
фото Александра КОРНЕЕВА



Ясмин Хабанаева – победитель предпринимательской олимпиады

## Спортивные итоги

Стр. 1

Сборная Гимназии им. Пушкина заняла призовые места в Президентских состязаниях среди 2-х, 4-х и 10-х классов, выиграла в окружном этапе школьной спортивной лиги по волейболу среди девушек 2006–2007 годов рождения и в школьной лиге по лёгкой атлетике. Пушкинцы завоевали 1 место на окружном этапе «Весёлых стартов» и защитили честь Троицка на региональном этапе.

Начальник отдела спорта Сергей Мискун сказал, что в нынешнем году подростки наконец соревновались «вживую», как в

допандемийное время. «Раньше мы проводили соревнования по отделениям, а теперь дети были все вместе, – рассказал Мискун. – Они увидели друг друга, оценили, посмотрели, кто лучше, кому над чем нужно работать». Он вручал награды учителям начальных классов, которые готовят детей к городским и окружным соревнованиям. Победителем в Спартакиаде школьников среди 1–4 классов стала сборная начального отделения Лицея. «Мы выигрываем не первый год, – говорит учитель Ольга Прохоренко. – Мы много внимания уделяем физическому воспитанию и прививаем

детям любовь к победе. Бывает, идём на соревнования, они спрашивают: «Главное участие?», а я отвечаю: «Нет! Главное – победа!»

Дети, которым нравится спорт, есть в каждой школе. Они плавают, играют в волейбол и баскетбол, занимаются гимнастикой и другими дисциплинами. Награды за свои заслуги получили 24 особо отличившихся ученика. «Я занимаюсь вольной борьбой, – лиценст Ацамаз Кокоев показывает кубок и грамоту. – Тренировки помогли мне стать участником сборной нашей школы, я неплохо выступил в личных зачётах Спартакиады школьников, отсюда и награда». «Я баскетболистка, играю за школу и даже выступала на Москве, – рассказала ещё одна награждённая, ученица Лицея Жена Пушкарева. – Мне кажется, любой спорт даёт подростку больше уверенности в себе, а командные виды ещё и учат дружить и общаться».

Уже несколько лет в Троицке успешно работает Совет сетевого взаимодействия. Школы сотрудничают со спортивными учреждениями, успешно используют ресурсы друг друга. Это позволяет подросткам добиваться ещё больших результатов и повышать спортивные навыки.

Анна МОСКВИНА,  
фото Кирилла ШАШКОВА



Благодарности от главы города получают учителя физкультуры